

PROTOKÓŁ NR L/2023
Z XXXIII SESJI RADY
POWIATU NAMYSŁOWSKIEGO
Z DNIA 14 LIPCA 2023 R.

* * *

Obrady L sesji Rady Powiatu Namysłowskiego rozpoczęły się o godzinie 8⁴⁴. Miejscem posiedzenia była duża Sala narad im. Michała Ilnickiego w Starostwie Powiatowym w Namysłowie, ul. Plac Wolności 12A.

Sesja odbyła się z następującym porządkiem:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Namysłowskiego do wspólnej realizacji Projektu pn. „Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie” w ramach KPO (inwestycja A3.1.1) „Zbudowanie systemu koordynacji i monitorowania regionalnych działań na rzecz kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie, w tym uczenia się dorosłych”,
 - b) zmiany uchwały Nr XLVI/326/2022 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego,
 - c) zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2023 roku,
 - d) przystąpienia do Stowarzyszenia Związków Samorządów Polskich.
4. Zakończenie sesji.

Otwarcia L sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta. Na wstępie przywitał Starostę Namysłowskiego Konrada Gęsiarza, Wicestarostę Tomasza Wiciaka, Radnych Powiatu Namysłowskiego, Skarbnik Powiatu Namysłowskiego Katarzynę Parzonkę, Sekretarza Powiatu Namysłowskiego Sławomira Hinborcha, Radcę Prawnego Wojciecha Kucyperę, Panie i Panów z obsługi sesji Rady Powiatu i wszystkie inne osoby, które oglądają sesję przez internet.

Przewodniczący Rady Andrzej Michta poprosił Radnych o powstanie i uczenie minutą ciszy pamięci Pani Olgi Lewickiej – Gawle.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta na podstawie listy obecności, stanowiącej **załącznik nr 1** do protokołu, stwierdził prawomocność obrad (*obecnych 15 radnych*).

Ad 2)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta odczytał porządek sesji, następnie zapytał członków zarządu czy wnoszą uwagi do porządku obrad.

Wicestarosta Tomasz Wiciak poinformował, że Zarząd wnosi zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie podpunktu „e” uchwały w sprawie zmiany w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2023 roku oraz wprowadzenie podpunktu „f” spraw różnych.

Radca prawny Wojciech Kucypera poinformował, że podpunkt „f” „sprawy różne” powinien być punktem 4 porządku obrad, a punktem 5 będzie „zakończenie sesji”.

Wicestarosta Tomasz Wiciak przychylił się do sugestii radcy prawnego i zgodził się, aby punkt 4 został zmieniony na sprawy różne, a punkt 5 będzie zakończenie sesji.

Radna Bronisława Mela poinformowała, że zmarł były proboszcz parafii w Bukowiu, który w dniu dzisiejszym zostanie pochowany na cmentarzu parafialnym.

Przewodniczący Rady Andrzej Michta podał zmiany porządku obrad pod głosowanie – Radni przyjęli 15 głosami za zmiany porządku obrad – **załącznik nr 2** do protokołu.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Namysłowskiego do wspólnej realizacji Projektu pn. ” Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie” w ramach KPO (inwestycja A3.1.1) „Zbudowanie systemu koordynacji i monitorowania regionalnych działań na rzecz kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie, w tym uczenia się dorosłych”,
 - b) zmiany uchwały Nr XLVI/326/2022 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego,
 - c) zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2023 roku,
 - d) przystąpienia do Stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich,
 - e) zmiany w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2023 roku.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Radny Andrzej Michta poinformował, że w związku z uroczystościami pogrzebowymi musi opuścić obrady sesji Rady Powiatu i poprosił Pana Wiceprzewodniczącego Krzysztofa Żołnowskiego o poprowadzenie dalszych obrad (*obecnych 14 Radnych*).

Ad 3a)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Namysłowskiego do wspólnej realizacji Projektu pn. ” Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie” w ramach KPO (inwestycja A3.1.1) „Zbudowanie systemu koordynacji i monitorowania regionalnych działań na rzecz kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie, w tym uczenia się dorosłych”** – załącznik nr 3 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski w związku z brakiem pytań, poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych – Romana Letkiego. oraz Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu – Marcina Siejkę

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Ramon Letki poinformował, że opinia była pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia była pozytywna.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Namysłowskiego do wspólnej realizacji Projektu pn. "Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie" w ramach KPO (inwestycja A3.1.1) „Zbudowanie systemu koordynacji i monitorowania regionalnych działań na rzecz kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie, w tym uczenia się dorosłych” - została podjęta 14 głosami za, nadano jej numer L/357/2023 - załącznik nr 4 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad 3b)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/326/2022 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego, – załącznik nr 6 do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz poinformował, że wstrzyma się od głosu przy podjęciu uchwały. Radny powiedział, że nie może być tak żeby uchwały wysyłane były kilka minut przed komisją. Poinformował, że nie miał możliwości zapoznać się z załącznikiem i dlatego wstrzymuje się od głosu.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski w związku z brakiem pytań, poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu – Marcina Siejkę.

Przewodniczący Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia była pozytywna.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/326/2022 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego, została podjęta 11 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących i nadano jej numer L/358/2023 - załącznik nr 7 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad 3c)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2023 roku – załącznik nr 9 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski w związku z brakiem pytań, poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu – Marcina Siejkę.

Przewodniczący Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia była pozytywna.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2023 roku – została podjęta 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym i nadano jej numer L/359/2023 - załącznik nr 10 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad 3d)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich – załącznik nr 12 do protokołu.

Radny Krzysztof Szynclarewicz poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisji wspólnej i powiedział, że ciszy się, że komisję negatywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radny dodał, że ma nadzieję, że Rada nie podejmie uchwały i finalnie Powiat nie przystąpi do Stowarzyszenia.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski w związku z brakiem pytań, poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu – Marcina Siejkę, Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Romana Letkiego oraz Przewodniczącego Komisji Obszarów Wiejskich, Bezpieczeństwa i Porządku – Antoniego Sobiegraja.

Przewodniczący Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia była negatywna.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia była negatywna.

Przewodniczącego Komisji Obszarów Wiejskich, Bezpieczeństwa i Porządku Antoni Sobiegraj poinformował, że opinia była negatywna.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich – nie została podjęta przez Radnych, 5 głosów za, przy 9 głosach przeciwnych. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad 3e)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą wydatków w 2023 roku – załącznik nr 14 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski w związku z brakiem pytań, poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu – Marcina Siejkę.

Przewodniczący Komisji Finansów Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia była pozytywna.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą wydatków w 2023 roku – została podjęta 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym i nadano jej numer **L/360/2023 - załącznik nr 15** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Ad 4)

Wiceprzewodniczący Krzysztof Żołnowski przystąpił do punktu **Sprawy różne**, poprosił Radnych o zabranie głosu.

Radny Mariusz Jabłoński zapytał Pana Wicestarostę czy będą składane wnioski do „Fundusz Rozwoju Dróg”, jakie zostały wykonane projekty.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że z funduszu dróg można uzyskać dofinansowanie w wysokości 50 %, zostanie złożony jeden wniosek na odcinek drogi Ziemielowice – Łączany. Wicestarosta poinformował, że zostaną złożone również wnioski w ramach Rządowego programu tzw. popegeerowskiego, gdzie można uzyskać dofinansowanie w kwocie 8 mln. i 2 mln. Wnioski będzie dotyczył drogi w miejscowości Zawisć. Wicestarosta powiedział, że Zarząd czeka na uruchomienie programu „Polski Ład” z którego można uzyskać dofinansowanie w wysokości 95%. Wniosek na nabór strefy ekonomiczne, będzie na drogę od Ziemielowic przez Łączany do Namysłowa z przebudową obiektu mostowego. Wicestarosta powiedział, że wykonywane są prace remontowe, łatanie ubytków metodą PATCHER oraz masą na gorąco dróg powiatowych.

Radny Roman Półrolniczak powiedział, że doga Wilków – Jakubowice nadaje się do remontu i warto było wziąć pod uwagę ten odcinek. Wykonać nową nakładkę.

Wicestarosta Tomasz Wiciak powiedział, że będzie rekomendował Zarządowi Powiatu remont odcinka 2 km na terenie gminy Wilków. Poinformował również, że ma świadomość, że drogi w miejscowościach Lubska, Młokicie i Pielgrzymowice również wymagają remontów, niestety nie wszystko można od razu wykonać.

Radny Antoni Sobiegraj przeczytał treść petycji w sprawie remontu drogi powiatowej nr 1145 Domaszowice – Wielołęka – **załącznik nr 17** do protokołu.

Radny Zenon Kotarski powiedział, że należy zadbać o uzyskanie środków z tzw. funduszu popegeerowskiego, ponieważ można uzyskać, aż 98% środków zewnętrznych.

Radny Mariusz Jabłoński zapytał, czy udzielono dofinansowania na „XX bieg Namysłowa”, wspomniał, że złożył wniosek w tej sprawie i w związku z przebywaniem Starosty na urlopie nie uzyskał odpowiedzi, przesunięto termin udzielenie odpowiedzi.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz poinformował Radnego, że jest pierwszy dzień w pracy po urlopie i w wyznaczonym terminie odpowiedź zostanie wysłana. W pierwszej

kolejności dofinansowane są imprezy organizowane przez Stowarzyszenia, kluby sportowe, a nie przez Spółki Gminne.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że jeśli Gmina nie występuje o dofinansowanie to je dostaje, a jeśli występuje to nie dostaje. Radny poinformował, że Gmina o dofinansowanie na drogę nie wystąpiła, a chcieliśmy dać.

Ad 5)

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski podziękował wszystkim osobom biorącym udział w sesji, a następnie zamknął L sesję Rady Powiatu Namysłowskiego.

L sesja Rady Powiatu Namysłowskiego zakończyła się o godzinie 9¹⁸.

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Protokół sporządziła: Alicja Włodarczyk